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Stadt Bramsche 

 
 

 
Protokoll 

über die 26. Sitzung des Ortsrates Hesepe 
vom 28.09.2016 

Kleiner Sitzungssaal, Hasestraße 11, 49565 Bramsche 
 

 
Anwesend: 
 

Ortsbürgermeister 
Herr Horst Sievert  

Mitglieder SPD-Fraktion 
Herr Johannes Benkel  
Frau Siegrid Benkel  
Herr Johannes Hüls  
Herr Helmut Millich  

Mitglieder CDU-Fraktion 
Frau Edda Dallmann  
Herr Michael Jeurink  
Frau Anette Teckemeyer  

Mitglied Bündnis 90/Die Grünen 
Herr Dieter Kruckmann  

Mitglied FDP 
Herr Jan Beinke  

Verwaltung 
Herr LSBD Hartmut Greife ab 17:25 Uhr - TOP 3 
Herr BGM Heiner Pahlmann  

Protokollführerin 
Frau Anna Maria Wernsing  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder SPD-Fraktion 
Frau Anette Vor der Wösten  
Herr Dr. Harald Wegner  

Mitglieder CDU-Fraktion 
Herr Rolf Lindwehr  
 
 
Beginn: 17:10 Ende: 18:07 
 
Tagesordnung: 
 1   Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

Beschlussfähigkeit 
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 2   Ergänzung/Feststellung der Tagesordnung   

 3   Mandatsverlust durch Verlust der Wählbarkeit im 
Ortsrat Hesepe 

WP 11-16/1009  

 4   Verpflichtung eines neuen Ortsratsmitgliedes   

 5   Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 
07.07.2016 

  

 8   Verschiedenes   

 
 
 
TOP  1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

Beschlussfähigkeit 
 

 
OBM Sievert begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
 
 
TOP  2 Ergänzung/Feststellung der Tagesordnung  
 
Die Tagesordnung wird um den TOP 4 „Verpflichtung eines neuen Ortsratsmitgliedes“ , sowie um den 
Top 8 „Verschiedenes“ erweitert.  
 
 
TOP  3 Mandatsverlust durch Verlust der Wählbarkeit im 

Ortsrat Hesepe 
WP 11-16/1009 

 
 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Es wird festgestellt, dass die Mitgliedschaft des Ortsratsmitglieds Herrn Peter Tändler durch Verlust 
der Wählbarkeit nach § 52 Abs. 1 Nr. 2 Nieders. Kommunalverfassungsgesetz beendet ist. 
 
Der Ortsrat beschließt entsprechend des Beschlussvorschlages der Vorlage WP 11-16/1009. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig 
 
 
 
TOP  4 Verpflichtung eines neuen Ortsratsmitgliedes  
 
OBM Sievert verpflichtet das neue Ortsratsmitglied Johannes Hüls gemäß § 60 des Niedersächsischen 
Kommunalverfassungsgesetz, seine Aufgaben nach bestem Gewissen und Gewissen unparteiisch zu 
erfüllen und die Gesetze zu beachten. Auf die ihnen nach Bestimmungen der §§ 40 bis 42 des Nds. 
Kommunalverfassungsgesetzes obliegenden Pflichten – Amtsverschwiegenheit, Mitwirkungsverbot, 
Vertretungsverbot – ist er in einem Schreiben besonders hingewiesen worden. Diese Bestimmungen 
liegen Herrn Hüls als Drucksache vor. Die schriftliche Verpflichtungserklärung wird von ORM Hüls 
eingeholt. 
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TOP  5 Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 

07.07.2016 
 

 
OBM Sievert lässt über die Genehmigung des Protokolls vom 07.07.2016 abstimmen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig  
 
 
TOP  8 Verschiedenes  
 
OBM Sievert bemängelt, dass die Verkehrsinseln an der Hauptstraße in Hesepe zu gewachsen sind, 
hier sollte Abhilfe geschaffen werden. Es komme derweil zu kritischen Situationen, da man den 
Verkehr nicht richtig beobachten kann. Des Weiteren werde die Bushaltestelle in Höhe Krüger /Welp 
wird nachts immer wieder von alkoholisierten Mitbürgern der LAB für Partys aufgesucht und 
verunreinigt. Die Alkoholischen Getränke landen bei den Nachbarn im Garten bzw. in  den 
Grünanlagen. Es ergebe sich zudem in den Sommermonaten eine erhebliche Geruchsbelästigung. 
Ursachlich ist wohl der Verkaufsladen Höhe Hauptstraße / Gleiwitzer Straße, ob die hygienischen 
Vorschiften hier eingehalten werden sei eventuell zu prüfen. Das Gewerbe sei in einem alten 
Schuppen eingerichtet worden, hier werden u.a. auch lose Lebensmittel verkauft.  
 
BGM Pahlmann bemerkt, dass hier vielleicht der Landkreis Osnabrück einschreiten müsse.  
 
Es folgt eine Diskussion über die Zustände an der Bushaltestelle und des Verkaufsladen. 
 
BGM Pahlmann erklärt, dass er das Problem darüber hinaus diese Woche nach Hannover zum neuen 
LAB Leiter mitnehmen werde, hier werde eine Lösungssuche angestrebt.  
 
OBM Sievert bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 18:07 Uhr. 
  
 
 
 
 
Pahlmann Horst Sievert Anna Maria Wernsing 
Bürgermeister Vorsitzende Protokollführer 
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